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[image: image1.wmf]Ficheiro de Problemas

             4º Ano


Ficha nº 1

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) [image: image2.wmf]O Sr. Pinto fez uma viagem de avião que demorou 1h e 45m; levantou voo às 23h 35m. A que horas aterrou?

2) Em casa da avó Maria estão os cinco netos:

[image: image3.wmf]A Teresa com dois anos, a Joana e a Maria, cada uma com um ano de idade, o José com três anos de idade e o Manuel com sete. Daqui a quantos anos a soma das idades das netas da avó Maria é a mesma que a soma das idades dos seus netos?

Ficha nº 2

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) Diz o mais velho de quatro irmãos:

- Tenho € 17. Menos € 6 do que o Tiago; mais 1€  que a Maria e metade do dinheiro do João. 
[image: image4.wmf]Ajuda o João responder à sua questão:

- Será que todos juntos teremos € 80?

2) [image: image5.wmf]A mãe do Miguel nasceu em 1965. Que idade tem? O Miguel tem 9 anos. Em que ano nasceu? A irmã do Miguel faz 15 anos no ano 2005. Que idade terá ela nesta altura? 

Ficha nº 3

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) Diz que horas são:

[image: image6.wmf]
a) 35m depois das 8 horas

b) 25m depois das 9h e 35m

c) 10m depois das 11h e 55m

d) 16m depois das 7h e 45m

e) 45m depois das 23h e 45m

f) 55m depois das 22h e 50m

2) Indica o triplo de metade dos ovos representados na figura.  

[image: image7.wmf]

Ficha nº 4

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) [image: image8.wmf]Um avicultor distribuiu igualmente, 326 ovos por 27 embalagens.

a) Com quantos ovos ficou cada embalagem?

b) Quantos ovos sobraram?

2) Uma peixeira tem 353 quilogramas de sardinha para encher cabazes que levam 25 quilogramas cada um.

a) De quantos cabazes precisa para arrumar todas as sardinhas?

b) Quantos cabazes a peixeira vai encher? 
c) Quantos quilogramas de sardinha restarão?

[image: image9.wmf]

Ficha nº 5

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) [image: image10.wmf]Um agricultor encheu 37 caixas com 9,25 kg de laranjas cada uma. Que pesos de laranjas colheu na totalidade?               

2) A nossa turma tem 28 alunos e a da sala ao lado tem 24. Se quisermos fazer grupos com igual número de alunos, qual a turma com mais opções?

Ficha nº 6

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) [image: image11.wmf]O pai do Rui recebe 15 notas de 50 Euros por mês. Quanto ganha por dia?

2) Quando a Rita fez dez anos os pais combinaram começar a dar-lhe uma semanada e perguntaram-lhe:

- Filha, preferes receber 0,10 Euros por dia durante os sete dias da semana ou receber 0,10 Euros à segunda-feira e nos dias seguintes ires recebendo o dobro do dia anterior mas sem receberes ao domingo?

[image: image12.wmf]Se estivesses no lugar da Rita que responderias? Porquê? 

Ficha nº 7

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) [image: image13.wmf]O autocarro que conduziu os alunos da escola à exposição dos dinossauros partiu do Porto às 7h 35m e chegou a Lisboa passadas 4h 21m.

a) A que horas chegou ao seu destino o autocarro?

b) Os 35 alunos pagaram ao todo 250 Euros pelo transporte. Quanto pagou cada um?

2) Fui ao supermercado e comprei 5 pacotes de bolacha a € 0,60 cada pacote, 1 embalagem com 4 iogurtes por €     1,50 e 2kg de laranja a € 0,55 o kg. Levava 10 Euros para pagar. O dinheiro chegou? 

[image: image14.wmf]
Ficha nº 8

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) [image: image15.png]


O pai do Renato tem 36 anos e o seu filho tem a quarta parte dessa idade. Quantos anos tem o Renato?

2) Na sexta-feira passada, o carteiro da Avenida de Roma recebeu 200 cartas para distribuir. Sabendo que as cartas vinham em maços de 30 e 40 cartas cada um, quantos maços havia de cada quantidade?

[image: image16.wmf]
Ficha nº 9

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) Numa barraquinha de tiro ao alvo cada ursinho tem um determinado valor. Para ganhar um prémio é necessário fazer 120 pontos. Das três crianças que jogaram todas elas ganharam prémios:

a) A Inês atirou em 2 ursinhos, que tinham o mesmo valor, qual o valor de cada ursinho?

b) O Paulo atirou em 3 ursinhos, também com o mesmo valor, qual o valor de cada ursinho?

c) [image: image17.wmf]A Rita atirou em 4 ursinhos, qual o valor de cada ursinho?

2) [image: image18.wmf]A mãe comprou 4 pares de sapatos para os seus filhos. Pagou 63 Euros. Em 3 das caixas estava colado o preço dos sapatos: 18 Euros, 17,50 Euros e 17,25 Euros. Na quarta caixa tinha caído o preço. O que deveria lá estar escrito?

Ficha nº 10

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) Pensei num número e múltipliquei-o por 9, obtive 63, em que número pensei?

2) No Clube Recreativo Estrela do Desporto vai ser organizado um almoço para 20 pessoas. Para isso vai ter de ser montada uma mesa rectangular, formada por mesas quadradas todas iguais (cada uma dessas mesas tem o tamanho necessário para se sentar uma pessoa de cada lado). 

a) Qual é o número de mesas pequenas necessário para formar uma mesa rectangular onde se possam sentar todos os participantes?

b) Que outras mesas se podem formar para esse número de pessoas?

c) Qual delas é a maior?

d) e se o almoço fosse para 44 participantes?

[image: image19.wmf]

Ficha nº 11

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) O meu dia de anos é 65 dias antes do dia de Natal. Em que dia faço anos?

2) O meu tio Serafim, que trabalha numa livraria, tem-me enviado livros de aventuras. Conforme o seu estado de espírito, costuma mandar de 1 a 6 livros. Tenho prestado atenção às quantias gastas nos selos das encomendas e até reparei que as franquias ainda não foram alteradas. Enviar uma encomenda de 2 livro custa 0,57 Euros; com 5 custa 1,02 Euros, com 1 livro custa 0,42 Euros, com 4 custa 0,87 Euros e com 3 custa 0,72 Euros.

a) Quanto custa enviar uma encomenda de 6 livros?

b) E se o meu tio se lembrasse de me mandar 17 livros ao mesmo tempo, quanto gastaria em selos?

[image: image20.wmf]
Ficha nº 12

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) Os alunos da turma da Luísa vão fazer uma festa no ginásio, cantando e representando para os outros meninos da escola. Um grupo foi saber quantos meninos havia em cada turma e anotaram:

Sala 1 – 23 alunos         Sala 4 – 19 alunos

Sala 2 – 21 alunos         Sala 5 – 22 alunos

Sala 3 – 27 alunos         Sala 6 – 18 alunos

Contaram as cadeiras do ginásio, tinha 107 cadeiras. Não chegaram para todos os alunos e professores das seis classes. Concluiram que seria necessário transportar mais cadeiras. Quantas?

2) A Maria foi de férias e levou na sua mala 2 saias, 1 calças, 1 camisola e 2 camisas. De quantas formas pode a Maria se vestir?

[image: image21.wmf]

Ficha nº 13

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) Uma loja comprou 500 guardanapos de pano. Sete desses guardanapos não puderam ser vendidos porque tinham defeito. Os outros venderam-se em embalagens de uma dúzia.

a) Quantas embalagens foram vendidas?

b) [image: image22.wmf]Ainda sobraram guardanapos em bom estado?

2) Um rico proprietário tinha 500 cabeças de gado. Um dia resolveu dar metade a um irmão. Mais tarde deu ¼ do resto a uma irmã. Com quantas cabeças de gado ficou o proprietário?

[image: image23.wmf]

Ficha nº 14

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) Fui ao super mercado e comprei 5 pacotes de bolacha a 65 cêntimos cada pacote, 1 embalagem com 4 iogurtes por 164 cêntimos e fruta: e kg de laranja a 60 cêntimos o kg. Levava 10 Euros para pagar. O dinheiro chegou?
[image: image24.wmf]
2) Para fazer um doce de Natal a avó Maria usa ovos, farinha, leite, açúcar e chocolate. Para fazer 2kg de doce são necessários 8 ovos, 0,5 kg de farinha, ½ litro de leite, 750 g de açúcar e 200g de chocolate. 
a) Se eu quiser fazer um doce de Natal da avó Maria com 1,5 kg para 6 pessoas, de quantos decilitros de leite preciso?

b) E de quantos kg de açúcar?
[image: image25.wmf]
Ficha nº 15

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

[image: image26.wmf]1) Fui a uma serra dar um passeio, percorri vários quilómetros em diferentes direcções: andei 4 km para Leste, seguidos de 3 para Norte, como o caminho não tinha saída voltei para trás e ainda andei mais 6 km em direcção a Sul e, para terminar o passeio, andei 6 km para Oeste. Em quantas direcções andei?

[image: image27.wmf]2) Num animado jogo de futebol duas equipas jogaram para disputar a taça. A primeira equipa a atacar, os laranjas, viram dois golos anulados, a outra equipa, os verdes, marcaram 30 faltas e sofreram dois pénaltis. Ao intervalo o resultado era 2 a 1, ganhavam os verdes. Na segunda parte do jogo, um dos elementos da equipa verde foi expulso mas, mesmo antes disso, marcou um grande golo. O João, jogador da equipa laranja conseguiu rematar quatro vezes à baliza nos últimos 5 minutos do jogo: uma bola foi à trave, outra ao poste e duas entraram na baliza fazendo golo. Quem ganhou o jogo?

Ficha nº 16

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

[image: image28.wmf]1) Uma escola tem de enviar 3 vezes por ano cartas para cada um dos Encarregados de Educação dos alunos da escola. Sabendo que a escola tem 375 alunos e que a escola compra os envelopes em caixas de 150 unidades, quantas caixas tem a escola de comprar por ano?

2) A mãe da Carolina mede 1 metro e 65 centímetros. 

a) A Carolina mede metade da metade da altura da mãe, quanto mede a Carolina?

[image: image29.wmf]b) o pai da carolina tem a altura da mãe mais um terço da altura da carolina, quanto mede o pai da carolina?

Ficha nº 17

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) [image: image30.wmf]O Francisco está a tentar calcular a diferença entre 15 dezenas e meia e 15 dúzias e meia, diz que é 70, será que tem razão?

2) Um comboio sai de uma estação de 3 em 3 horas e outro sai da mesma estação de 4 em 4 horas. Sabendo que saíram os dois juntos ás 9 horas de sábado, a que horas voltarão a sair juntos?

[image: image31.wmf]

Ficha nº 18

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) Numa sala existem 6 filas de carteiras: as primeiras 3 filas têm 6 carteiras com um aluno cada, na quarta e quinta filas há 5 carteiras com um aluno cada e na última fila existem 6 carteiras mas apenas 3 estão ocupadas com uma criança cada.

a. Quantas carteiras há na sala de aula?

b. Quantas crianças tem a turma?

2) O senhor Raul ganha 650 Euros por mês e tem que pagar as seguintes despesas mensais:

[image: image32.wmf]- renda de casa – 300 Euros

- água – 9,75 Euros

- luz – 33,87 Euros
- telefone – 29,15 Euros

- alimentação – 145 Euros

- vestuário – 77 Euros

Ao fim do mês o senhor Raul dá uma mesada a cada um dos dois filhos. Quanto pode dar a cada um?

Ficha nº 19

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) [image: image33.wmf]O Tiago come por dia três peças de fruta. A Daniela come cinco. Ao fim de uma semana, quantas peças de fruta como a Daniela a mais do que o Tiago?

2) Repara na figura:

[image: image34.wmf]
                             Área = 4,5 m2

                        Comprimento = 2,5 m

A figura representa um tapete da sala. Calcula a largura do tapete?

Ficha nº 20
Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) Numa corrida participaram 125 meninos e meninas. 0,6 eram meninas.

a) quantos eram meninos?

b) Nessa corrida, 0,04 dos participantes desistiram. Quantos atletas desistiram?

c) Quantos concluíram a corrida?

[image: image35.wmf]
2) A terça parte de um queijo é 450 gramas. Quantos quilogramas pesa o queijo inteiro?

[image: image36.wmf]

Ficha nº 21

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) Meio Euro é 0,1 do dinheiro que a Daniela tem no bolso.

a) Quanto dinheiro tem a Daniela?

b) Ela quer comprar uma boneca que custa 3,75 Euros. Depois de comprar a boneca com quanto dinheiro fica?
c) O Tiago tem o quádruplo do dinheiro que a Daniela tinha no bolso. Quanto dinheiro tem o Tiago no mealheiro?

[image: image37.wmf]
2) Numa corrida, os carrinhos percorreram 28 vezes a pista, num total de 350 metros. Qual é o perímetro da pista?

Ficha nº 22

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) O Tiago, o Rui e a Rosa coleccionam selos europeus. O Tiago tem 485 selos. O Rui tem os mesmos selos que o Tiago e ainda mais o dobro. A Rosa tem a quinta parte dos selos do Tiago mais uma dezena.

a) Quantos selos tem o Rui?

b) Quantos selos tem a Rosa?

c) [image: image38.wmf]Quantos selos faltam para que os três amigos tenham três milhares de selos?

2) A mãe da Lena comprou papel aderente para forrar gavetas. Comprou um rolo com 5 metros de comprimento e 100 centímetros de largura. A mãe da Lena pagou 10,50 Euros pelo rolo. Qual o preço de 1 m2 de papel aderente? 

[image: image39.jpg]




Ficha nº 23

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) numa estante da escola estão 336 lápis em caixas com duas dúzias cada. Cada caixa pertence a um aluno. Quantos alunos há na turma?

[image: image40.jpg]



2) O perímetro de um quadrado é de 60 cm.

a) qual o comprimento do lado do quadrado?

b) Qual é a metade da área do quadrado?

c) Para o quadrado ter 100 cm de perímetro, quantos centímetros a mais terá que ter o lado?

Ficha nº 24

Resolve os seguintes problemas no teu caderno, indicando todo o processo de resolução:

1) a Aida foi com o pai às compras. Eles trouxeram 10 garrafas de água com 15 dl, 6 garrafas de água mineral de 25 cl e 4 garrafões de 5 l.
a) quantos litros de água trouxeram para casa?

b) “em vez de trazerem 10 garrafas de água com 15 dl, podiam trazer garrafões. Sempre ocupam menos espaço!” – disse a mãe. Quantos garrafões poderiam trazer em vez das garrafas?

2) o Tiago disse aos colegas que era capaz de encher um dos baldes com apenas 4 l de água usando como medida 2 baldes: um de 11 l e outro de 7 l. Como é que vai fazer? 
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